

金發局發表報告 《發掘區塊鏈潛力 提升香港金融服務業發展》

香港，2024年3月18日 – 香港金融發展局（金發局）今日發表題為《發掘區塊鏈潛力 提升香港金融服務業發展》的研究報告。

全球數字經濟正在加速發展，科技已成為各行業推動創新發展的重要驅動力，這趨勢在金融服務業尤為明顯。在這些創新技術中，區塊鏈以其簡化流程、即時結算、降低結算風險等的優勢，成為中心議題。區塊鏈技術可提供一系列創新解決方案，提高傳統金融體系的效率和減低交易成本，有望提升金融服務業的各方面運作。展望未來，市場預期區塊鏈解決方案的投資額將大幅增長，全球金融科技區塊鏈市場的規模預計從2022年的14億美元，增長至2030年超過430億美元，顯示出區塊鏈技術的巨大潛力。¹

在這生機蓬勃的環境下，香港特區政府亦於早前發表的2024-25年度財政預算案訂立明確的政策願景，希望透過完善的政策措施促進香港數字經濟的發展，增強香港作為國際創新科技樞紐的競爭優勢。

金發局主席李律仁資深大律師表示：「香港多年來一直致力推動創新、科技和數字經濟發展。在國家『十四五』規劃的支持和『一國兩制』原則下，香港正逐步建設其國際創新科技樞紐的地位。香港要成為卓越的全球創新科技中心，必須培育有利環境和人才培訓，以為此領域長遠持續發展奠定堅實基礎。透過公私營機構伙伴多方協同合作，協助香港把握科技發展帶來的機遇，將加強香港作為科技創新樞紐的地位。」

藉鑒市場見解，報告提出有助創造有利環境的建議，促進區塊鏈技術在香港的應用。政策建議包括(1) 針對制定數碼化發展策略藍圖進行業界諮詢；

¹ Global Industry Analysts (February 2024). *FinTech Blockchain – Global Strategic Business Report*. <https://www.researchandmarkets.com/reports/5302634/fintech-blockchain-global-strategic-business>



(2) 成立專責工作小組，整合區塊鏈應用的開發和監管；(3) 運用區塊鏈技術等創新科技，促進政府服務數碼化；(4) 透過針對性的推廣和協作措施，提高大眾對區塊鏈生態系統的了解和香港的國際形象；及 (5) 透過會議、講座、培訓以及整合本地和全球專業知識，將香港打造成區塊鏈技術和新興技術培訓、研究和科技素養的區域中心。

報告的全文可在金發局的網頁 (www.fsdc.org.hk) 下載。

關於金發局

香港特別行政區政府於二零一三年成立的金發局，為一個高層次及跨界別的諮詢機構，旨在就如何推動香港金融業的更大發展及金融產業策略性發展路向，徵詢業界並提出建議。

金發局在二零一八年九月註冊成為擔保有限公司，使其在研究、市場推廣和人力資源等方面更靈活地履行其職能。

完

中文譯本僅供參考。如中、英文版本有任何抵觸或不相符之處，概以英文版本為準。